opusdei.org

监督的信 (2015年6 月)

监督本月继续他对家庭的反思。「圣施礼华在尘世的旅程,满载着他的慈祥教导,要我们经常把纳匝肋圣家的神圣氛围散播在我们四周。」

2015年8月2日

2015年6月1日, 罗马

我挚爱的孩子们, 耶稣为我看守我的 儿女们! 我收到许多你们告诉我「令人惊喜事件」的信;你们也告诉我关于朝圣的经历,我每一天都与你们结合一起。 当我读到一些具体的朝圣细节时,我 更陪伴着你们一起前往拜访天主之母,我们的母亲。

怀着极大的喜悦,我感谢天主和圣母,因为在世界五大洲都庆祝了真福欧华路的第一个礼仪纪念日。在几星期后,我们将会与全世界的人一起欢庆圣施礼华的庆节。从1975年6月26日那天,天主召唤了我们父亲分享天堂的喜乐到现在,四十年已过去了。从那时起,他为我们赢得了多少恩典!更重要的是如他所说:「我会在天堂帮你们更多。」这话语也实现了。

在所得到的一切美好事物中,我想谈 谈自主业团[开]始就已呈现,而现在 则是我们每个人的责任的事实:把教 会内这个人数众多的「小家庭」的家 庭气氛传承下去。在这圣母年,要多 为家庭制度祈祷,邀请我们探讨一些 其独特的征象,使家庭明亮地反映出 耶稣、玛利亚和若瑟的圣家。正如我 们[钟锺]爱的父亲在想像主业团的中 心,和所有基督徒的家庭时,惯于说 道: 「我们属于那个家」。

吾主拣选了我们作为天主之爱和乐于服务的承继人,我们要竭力在各自的家庭或工作场所寻找祂;我们应在那些地方日复一日的衷心感激祂。我们为爱天主爱他人,尽力细心照顾、使用那些增加家庭气氛的事物,天主、他人、事物交织成默观的对谈。当我们精心处理一切小事时,我们同时也在建立教会、主业团和自己的家庭。

圣施礼华的尘世旅程,满载着他的慈祥教导,要我们经常把纳匝肋圣家的神圣氛围散播在我们四周。让我们细想我们父亲在不同时刻的回应,天主决定让他首先从与父母、姐妹和弟弟的共同生活中,学习基督徒生活和热心为他人服务。他的祖父母最先教导

他基督徒的行为举止,这对孩童和青少年的人性和基督徒个性和谐的发展,并且纠正控制不住的缺陷,是非常重要的基础。

当天主默启我们父亲创办主业团时, 他得亲自照顾所有事情。接着,成立 位于裴拉斯街的第一所学舍,尽管有 几位早期的孩子的帮助,加上资金极 为匮乏,他仍努力地营造喜乐的家庭 气氛。他更梦想着主业团能遍及世 界,在各地设立同样家庭风格的中 心。

后来,主业团在罗马兴建总部时,欧 华路神父尽心尽力的协助,圣施礼华 说那些墙壁「看上去似乎是用石头建 造的,其实是用爱心筑成的。」因为 有丰富的祈祷、犠牲、工作和关爱, 使总部的大楼能妥善地完成,同时他 们也顾及到将来会住在那里的人。他 的榜样和谈到这方面的话语,是每个 人能好好学习的,特别为那些管理中 心家务部的主业团女性成员。 我们父亲谈到家务管理工作在社会里 的重要性,并且对主业团的使徒工作 有份特别超然的意涵。「假如我的女 儿们没有以专业精神、 超然的观点、 喜乐, 以艺术家的努力来负责家务管 理工作,知道自己是在侍奉天主,及 天主正在癡癡的看着她们. 爱恋着她 们,我们所有的使徒工作就会瓦 解。 | [1] 我们更要感谢祖母和卡门 姑姑,因为她们下定决定参与,及帮 助主业团首批女信友打理中心的工 作。彷彿从那时「开1始的一点火花」 把所接触到的一切都燃烧起来, 对家 务管理的重视现已蔓延到世界五大 洲,成千上万的家里。

我可以大胆地说,今天困扰着社会的 悲惨危机,绝大部分出于对家庭的忽 略。假如父亲、母亲和孩子们能更用 心关爱家庭,高高兴兴地分担家中各 种家务,家庭的人性特质将得到改 善,基督给我们带来真诚的爱德会倍 增,因而避免许多的冲突。 没有人可以认为自己在这同心合力的 工作中,可以得到豁免,这份努力是 每个人的任务。即使父母有许多专业 职责的顾虑, 亦需要承担起这责任, 扶持家中各个成员。正如圣施礼写 道: 「他们不可忘记,婚姻幸福的秘 诀, 往往出现于日常生活的琐事之 中, 而不是在白日梦中。例如: 傍晚 回家, 阖家团聚的和乐融融, 与孩子 们谈心的亲情孝爱,全家一起做家务 的齐心合力。碰到困难逆境时,所表 现的幽默风趣的乐天精神, 善用现代 文明的有利条件教育子女, 家庭佈置 得赏心悦目,生活也更加简单朴 实。| [2]

随着年龄的增长,子女们也需要认真的负担家中的职责。如此,他们「学习为他们的家庭承担责任。藉着分担家庭的艰苦使他们成熟,增长他们对这些恩典的欣赏。」[3] 从另一个角度来看,「当我们看到家中最弱小、有残疾的弟兄姐妹被爱心、耐性和情感所环绕时,闪耀着另一种特殊的家

庭手兄情谊。在全世界,有无数的弟兄姊妹在这样做,或许我们对他们的慷慨,感激不够。 [4]

我得说,我的子女在照顾病人时所付出的亲切关怀,我为此感谢天主。每一个人要自行学习,把物质上的细节转化为祈祷,那些就不再仅是物质了。既然与耶稣一起,在人群中、在那些受苦者中看见耶稣,对我们来说应该已成为「自然」不过的事,正如我们父亲惯于说的,在超性与自然的领域中,实践生活的合一。

即使当我们疲惫不堪时,我们仍应看到每一个中心、每一个家庭,都是纳匝肋圣家的延续,支撑和维持着干干万万的人灵,这个每日的渴望不应减弱。或许我们会受到这个错误想法的侵袭: 「主啊,总是同样的…。」然而,并不是同样的。虽然总是同样的事,但却充满更多的爱。

让我们信赖的告诉吾主: 「耶稣,我 们不能度没有祢的日子,我们也不 意 这样。我们决不想与祢在纳匝肋三十年的生活不协调。或与我们父亲在第一间宿舍所做的家务工作不配合。」 我们应该感到被这望催促:渴望给这工作和它相关的不同任务更崇高的超性与人性的风格。

我们对别人所作的善行,尽管看上去是无足轻重的,但也是伟大的。首先,因为吾主时时刻刻的亲近我们:他与我们同行,而我们一定要与祂同往。此外,让我们不要忘记,我们完善履行的普通日常的服务,藉由诸圣相通,会影响目前和将来的教会与主业团。

让我们经常喜乐地前往纳匝肋,到耶稣、玛利亚和圣若瑟居住的家。在那屋子的四壁之间,在他们与其他村民的友谊、谈话之中,把天与地亲密的联系了起来。我们无论居住在哪或在哪工作,我们也要建立起同样的联系。所有事物都应促使我们与吾主不断亲密地对话,每件工作都应帮助他

人在日常生活的道路上平安喜乐地前 讲。

许多男女,在看到中心家务管理的工作,或看到主业团信友家里的祥和时,会认为并说道:「天主在这里」。没有比这更真实的了。让我们经常意识到天主正依赖我们不断重申这责任感,包括当我们感到枯燥,甚至筋疲力尽的时刻。这时,让我们重复:「主,我把这疲惫奉献给祢,因为我希望更依赖祢、更好的为他人服务。」

耶稣、玛利亚和若瑟知道如何充的善用各种工作,即使是最琐细的工作,给他们的寒舍加添舒适、喜乐、家常的特色 — 贫乏,但却因他们三位所注入的极度超性和人性的内涵而富裕。这就是为什么我们要怀着责任感,每天二十四小时都好好地活在天主的临在中,如此将使世界更接近天堂,也把天堂带到世上来。

我不打算在这提及这个月份的其他节 庆:基督圣体圣血节、耶稣圣心节、 圣母无玷圣心纪念日...。你们应与圣 施礼华紧密结合在一起,[开]始准备 这些节日。让我们继续为教宗和他的 助手祈祷。即将来临的圣伯多禄及圣 保禄宗徒庆节,为我们提供加紧这祈 祷的好机会。请与我的意向紧密地结 合,藉着天主的助佑,我与你们同 行。

怀着极大的喜悦,我要谈谈最近的司铎晋秩礼:那几天大家都非常的团结一致,所有参与者都异口同声的说:「兄弟们同居共处,多么快乐,多么幸福!」quam bonum et quam iucundum habitare fratres in unum! [5] 换句话说,成为家庭的一份子,真的是多么美妙啊!

我以深情祝福你们,

你们的父亲,

+ 浩伟

[1] 圣施礼华, 家庭聚会笔记, 1974 年5月25日。

[2] 圣施礼华, 《与施礼华蒙席会 谈》, 91。

[3] 教宗方济各,公[开]接见,2015 年2月11日。

[4] 教宗方济各,公[开]接见,2015 年2月11日。

[5] 咏132[133]:1。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/jian-du-de-xin-2015nian-6yue/ (2025年12月18日)